

港人港事

很多人童年時都有一個跟身的公仔，「他」是家人，也是朋友，更是聽心事的小夥伴。漸漸人長大了，公仔「老」了，若「他」有一天首斷肢殘，毛髮脫落，你會否拋棄「他」？兩名在英國讀商科的「80後」大學畢業生盧偉明（Raymond）及盧偉泰（Ryan），不能接受扔掉小夥伴的傷感結局，兩兄弟披上醫生白袍，化身「公仔醫生」，以巧手將大家的小夥伴「起死回生」，修補的，表面上是公仔。拯救的，其實是回憶。

圖/文：香港文匯報專題組

化身「公仔神醫」 兄弟救「童伴」

巧手修復公仔伴狗狗臨終 炮製另類心靈雞湯



▲Raymond（右）及Ryan（左）因巧成「公仔醫生」。

▶修復公仔講求手藝。



工作枱上放滿「公仔醫生」的「手術工具」。



店內放滿客人的心肝寶貝。



工作枱上放滿「公仔醫生」的「手術工具」。



棉花機現主要用作修復公仔。

童真難敵租金 平實「診所」講心

香港，一個金錢掛帥的地方。寸金尺土下，是否容得下充滿童真的「公仔診所」？Magic Lab現時落戶九龍灣，但在創業初期選址尖沙咀黃金地段，惟當時既無源源不絕的生意，租金亦月達3萬元，故苦苦支撐兩年後就搬到現時處所。

「起初有經驗，擺好多錢去裝修，啱家覺得將錢用喺其他地方好過。」Ryan道。現在「診所」沒有華麗的裝潢，卻更顯平實。甫入內，就看見兩部大型棉花機，一張大型工作枱，以及客人留下的各個心肝寶貝，而牆邊放有用作深層清潔的蒸汽機。

該處最初構想成一個名副其實的「Magic Lab」，可以給小朋友發揮無窮創意的魔法實驗室，故那時已經買入兩部棉花機，以及為數不少的熊啤啤皮囊。

「我哋最初想有自己一個品牌做公仔。」Ryan笑言。

兩兄弟於訪問期間還即席示範如何製造一隻屬於自己的熊啤啤，由入棉花到針線封口，不假手於人。

現時「公仔診所」主要服務包括蒸汽深層清潔，修補斷肢等，雖不是賺大錢的生意，但箇中含義豈是用金錢衡量？

外表敦厚的大哥 Raymond 及弟弟 Ryan，在大學時期，兩兄弟同是主修商科，畢業後曾從事不同工種，最終都情歸公仔行業。弟弟 Ryan 說：「可能我哋兩兄弟睇英國讀書，見到外國有整公仔嘅公司，發展唔錯，就好想香港有呢啲特別嘢。」即使是男兒身，兩人自三四歲起已喜愛玩公仔，或許他們也想不到，兒時的情意結，會造就成了今天的事業。就在2015年尾，二人創立了心血結晶——Magic Lab。

「治療」手藝旺場 改變發展路向

創業初期，Magic Lab 主要讓客人動手整公仔，惟生意不似預期。機緣巧合下，他們參加「冬季購物節」擺檔時，因身穿白袍而被客人誤會是「公仔醫生」，請求二人幫忙「救治」公仔。

當時，二人醉心創作，故未有接受。後來，抵不住客人哀求，就嘗試修復。「幫人翻新公仔責任好大，但我哋好明白個客心情，最後俾佢打動咗。」Ryan 表示，每個公仔都是主人的心肝寶貝，身為「公仔醫生」，要避免修復不成反毀掉公仔，故此「醫生」很重視溝通，避免客人空歡喜一場。

然而，世事就是如此奇妙，「公仔醫生」的手藝大收旺場，更改變了兩人的發展路向。「當初無諗過迴響咁大，又有客人分享，令客源增加咗好多，我哋亦從此轉做修復公仔工作。」Ryan 笑稱。

目前約有200公仔「候診」

不過，每隻公仔都需人手修復，故「候診」時間相對較長。「客人要先睇 facebook 聯絡，我哋再粗略報價，然後

約時間做實物評估同埋確定價錢。」Raymond 表示，客人約時間做實物評估，有時需輪候逾月，修復時間亦由2周至8周不等，視乎「病情」而定。目前約有逾二百個「病人候診」。

Raymond 及 Ryan 雖只投身「公仔醫生」近3年，但已經歷了不少悲歡離合。只因每一隻公仔背後，都承載着動人故事。Ryan 憶述：「最難忘係有次我哋幫隻

狗狗修復公仔，原來佢主人想狗狗臨終前有最愛嘅公仔陪伴身旁。」幸好他們不辱使命，而當狗狗收到公仔後不久就魂歸彩虹橋。

「故事結局雖然傷感，但我哋慶幸公仔可以陪伴狗狗最後一段路。」Ryan 黯然道。

當動物對公仔都尚且有情，作為人類的我們，在公仔病入膏肓時，又是否會多盡一點綿力，留住昔日的美好回憶？

陳凱欣倡建地下車場減違泊

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）土瓜灣近年開設了不少專門接待旅行團的商店，令該區亦衍生出遊巴違泊問題。立法會九龍西補選候選人陳凱欣昨日就在 facebook 發佈短片，與九龍城區議員潘國華共同探討有關問題及解決方案，建議善用中九龍幹線工程帶來的機遇，發展地下空間興建地庫停車場，提供旅遊巴大型泊車位，減少路面違泊對社區的影響。

陳凱欣在短片中表示，土瓜灣旅遊巴違泊問題嚴重，長期困擾當區居民，影響市民及學童使用街道時

的安全。有見及此，她日前與潘國華去到土瓜灣一臨時停車場，實地探討問題。

潘國華則坦言，土瓜灣經常有旅遊巴到訪，塞住街道，令私家車亦難以過道，但當他們要求旅遊巴應停泊好時，他們則說沒有地方泊。

他續說，其實他們在今年9月剛剛爭取到這個臨時停車場，供旅遊巴停泊，改善阻塞路面交通的問題，但這個停車場明年初就會取消，「這些車將來泊在哪裡？」

潘國華希望政府可以考慮區內停

車場不足的問題，增建相關設施，並提出可利用中九龍幹線動工的機會，在九龍城碼頭重置時，增加地下停車場，惟政府暫時未有回應。他們又建議重建九龍城街市以作為綜合大樓，增加停車空間，及在買納達球場建地下停車場。

陳凱欣期望，經過區議員的爭取、政府部門的協調下，有關問題可以得到重視，街坊亦能在社區住得舒服和開心。

九西補選其他候選人還有李卓人、馮檢基、伍迪希及曾麗文。

得子女打氣 即時醒一醒

特稿 勞碌工作一天，家人的體諒和關心最能令人感到舒解，立法會九龍西補選候選人陳凱欣亦不例外。她昨日在 facebook 上分享了一則小事，說自己昨晚埋頭工作時，獲一對寶貝子女畫畫給她打氣支持，「看後，真的從心底打動，即時醒一醒，目標更清晰，謝謝寶貝。」



▲陳凱欣子女為她帶來兩幅畫打氣。fb 截圖

陳凱欣昨日早上在 fb 發帖，除了一張天還未亮透的照片外，還有不少童趣作品。她說感恩能看着日出工作，「又是新一天，充滿正氣與希望。」

正氣和希望的來源，正是來自她一對子女。陳凱欣在 fb 分享了前一晚與子女的對話，先有女兒關心她為何「皺眉頭又扁嘴」，陳凱欣說自己因為有工作做得不好，正在處理和修正，兒子驚訝笑言「原來有嘢會難到（倒）媽咪」，而女兒則貼心打氣說：「加油加油，你教嘛，做什麼也不要放棄。」

陳凱欣雖然繼續埋頭工作，只說：

「我沒事呀，好努力呀。」兒子亦對此表示理解：「好努力選立法會囉，妳好似 Ironman，我知道，好多同學也叫我為妳打氣……」

她續說，一對子女行開了一會，回來竟給她帶了兩幅畫，一幅畫出自其女兒的畫，畫了個疑似是自己的孖孖小女孩，穿著印有陳凱欣名字的衣服，大喊「支持陳凱欣」，寫了5個「加油！」，更畫了一個「我愛你」的符號。

另一幅雖然只有字，但寫着滿滿的「媽媽加油」。陳凱欣坦言：

「真的從心底打動，即時醒一醒，目標更清晰，謝謝寶貝。」

「昨晚一段窩心的對話，令我更知道，不只为為自己，更要為下一代、為支持凱欣、為支持正氣進入議會的市民而努力。」她深信團隊的努力不會白費，有問題即時修正，再努力向前，「這兩幅畫送給團隊各人及支持阿欣的朋友，加油！阿欣不會停下來，承諾大家只會再加倍努力，1125，請給我一個5，我是5號陳凱欣。」

香港文匯報記者 鄭治祖

四招增建過渡屋解民困

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港土地短缺，令房屋供應無法滿足市民的需求。

立法會九龍西補選候選人陳凱欣昨日在 facebook 發表其有關過渡性

房屋的政綱倡議。她認為，現時基層市民「愈住愈貴、愈住愈細」，必須透過多管齊下方式，覓地興建更多過渡性房屋，協助市民盡快脫離惡劣的居住環境。

要興建過渡性房屋，必須先有土地。陳凱欣提出了4點倡議：一是善用市區閒置土地，增建組合屋廉租予基層家庭；二是改建政府空置建築物作臨時房屋供應；三是鼓勵合適的工廈整幢改裝作過渡性房屋之用；四是善用待重建的舊樓單位補充過渡性房屋供應。

上海民族樂團

霸王 Overlord

化樂器為人物 活現名將的跌宕生平

琵琶：俞冰

箏：陸莎莎

阮：沙漠

笛子：陳昀穎

打擊樂：蔣元卿

舞蹈：王超

第十九屆中國上海國際藝術節「扶持青年藝術家計劃」委約作品
中國上海國際藝術節和上海民族樂團聯合出品

13-14.11 二-三 8pm

葵青劇院黑盒劇場

\$180

門票現於城市售票網發售

購票：2111 5999 / www.urbtix.hk

查詢：2370 1044 (節目)

3761 6661 (票務)

www.newvisionfestival.gov.hk